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G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Consento, 
perchè sono due quest ioni connesse. 

P R E S I D E N T E . Così r imane s tabi l i to . 
C H I E S A . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
C H I E S A . Chiedo che, dopo le p r o p o s t e 

di legge inscr i t te ai nn. 7, 8 del l 'ordine del 
giorno, re la t ive alle modificazioni alle leggi 
e le t toral i , si inscr ivano le propos te di legge 
156 e 156-bis r e la t ive al l 'abolizione del 
g iu r amen to politico.*. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Fo n o t a r e 
che sono a rgoment i molto diversi . A ogni 
modo non mi oppongo che quelle p ropos te 
di legge siano inscr i t te a l l 'ordine del giorno 
dopo quelle che già vi si t r ovano . 

interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle 

in te r rogazioni e in te rpe l lanze p re sen t a t e 
oggi. 

D E C A P I T A N I , segretario, legge ; 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re 

il p re s iden te del Consiglio dei minis t r i , 
minis t ro de l l ' in terno , per sapere se e quale 
opera abb iano svol ta le a u t o r i t à governa-
t ive della Venezia Giulia per fac i l i t a re la 
soluzione della ve r t enza economica sor ta 
f r a gli operai e la Società della miniera 
ca rbon i fe ra di Albona; e per sapere se non 
creda d ' i n t e rven i r e p r o n t a m e n t e con pre-
cise disposizioni affinchè le a u t o r i t à di 
Albona e di Pis ino si a s t engano da a t t i 
e da p rovved imen t i , che, men t r e non sono 
gius t i f ica t i da necessi tà a lcuna di t u t e l a r e 
l ' o rd ine pubbl ico , r endono più aspra la 
s i tuaz ione locale. 

« Alessandri ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re 

il minis t ro dei lavori pubblici , sulla gra-
viss ima agi taz ione de t e rmina t a s i in Ca-
t a n i a per la r i n n o v a t a deficienza dei carr i 
f e r rov ia r i pel t r a s p o r t o degli agrumi . 

« Carnazza ». 
« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re 

il p res iden te del Consiglio dei minis t r i , 
min is t ro de l l ' in terno , sui f a t t i di Casale 
Monfe r ra to del 6 ed 8 marzo 1921. 

« Belloni ». 
« I so t tosc r i t t i chiedono d ' i n t e r roga re 

il min is t ro della guer ra e il p res iden te del 
Consiglio dei minis t r i , minis t ro de l l ' in te rno 

per sapere se sia vero che vi s iano ancora 
mol t i legionàri di F i u m e r inchiusi nelle 
prigioni, so t to la i m p u t a z i o n e di diser-
zione, e se ciò sia compat ib i le con le pre-
cise assicurazioni del Governo e col pro-
c lama del generale Caviglia che p romet t e -
va l ' amn i s t i a comple ta per t u t t i i r ea t i 
mi l i ta r i che h a n n o a v u t o per m o v e n t e la 
causa di F i u m e . 

« Bárrese, Manes, Coda, Zerboglio,. 
Russo, Sifola, Gaspa ro t to , Rossini, 
Siciliani ». 

« I so t tosc r i t t i chiedono d ' in te r rogare 
i minis t r i delle finanze e della giustizia 
e degli affar i di culto, per conoscere q u a n d o 
finalmente e con quale cr i ter i i n t e n d a n o 
procedere alla r icos t i tu iz ione dei registr i 
ca tas ta l i ed ipo tecar i d i s t ru t t i nelle Pro-
vincie invase . 

• « Basso, San t in Giusto ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e 

il minis t ro della guerra , su l l 'urgente , as-
soluta necessi tà d ' u n a più congrua, red-
ditizia des t inaz ione del vas to t en imen to 
del Polverifìcio di Fossano , ora u t i l i zza to 
non conven ien t emen te e solo in pa r t e . 

« Ber tol ino ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare 

il p res iden te del Consiglio dei ministr i , 
minis t ro del l ' in terno, per conoscere i mo-
t ivi che h a n n o consigliato il p r e f e t t o di 
R o m a a proibi re un mani fes to pubb l ica to 
dagli impiega t i dello S ta to r ivol to al Paese 
per f a r e presente le ragioni della loro agi-
taz ione . 

« Bombacci , Della Seta ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare 

il p res iden te del Consiglio dei ministri , 
minis t ro de l l ' in te rno , sui f a t t i di Pieve 
di Cento. 

« Niccolai ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere : 
se è vero che nel mese di giugno 1920, 

la ferrovia Bar i -Locorotondo non ha f a t t o 
più alcun versamento a l l ' I s t i tu to di previ-
denza, raggiungendosi una somma di lire 
180 mila, non os tante che agli agenti , iscrit t i 
a det to is t i tuto siano s ta te t r a t t e n u t e le 
quote semestrali sulle paghe ; 

se è vero, che non sono s ta te versate 
al Credito i tal iano l ' importo delle quote 
semestral i t r a t t e n u t e dal personale per la 


